

# Рысь и котята

Горы встретили меня яркими красками. Хорошо видны розово-лиловые озерки цветущего иванчая, их окаймляют колокольчики, синюха, дикий горошек. Невозможно представить это великолепие без белых ромашковых глаз и голубого цикория. Сидя на скале, слушаю тишину гор и любуюсь прекрасным ковром, созданным самой природой. Затем поднимаюсь на вершину горы Канавалихи. С южной стороны на небольшом холмике, покрытом густой травой, я увидел двух бегающих зверьков, напоминающих домашних котят. Один из них — черно-пестрый, другой — светло-серый. Играя, они иногда запрыгивали на какой-то непонятный предмет. Чтобы их не спугнуть, я осторожно укрылся в густом кустарнике. И вдруг увидел, что непонятный продолговатый предмет зашевелился, поднялся на ноги и оказался... рысью. Стало не по себе. Для самообороны у меня ничего не было, только бинокль для наблюдения. Немного постояв, рысь выпустила когти и начала царапать землю. Потом спрятала их в бархатные лапы. Пу-

шистая, блестящая, она, видимо, не доверяя тишине, настороженно и зло посмотрела по сторонам. Котята в это время подбежали к другому зверю, отыдавшему неподалеку, легли рядом и замерли. Это была обыкновенная домашняя кошка черной масти. Пришлось долго ждать, пока они вновь вернутся к рыси. С котятами она обращалась осторожно, ласково трогая их лапами. Иногда рысь ложилась на спину, и тогда малыши взбирались к ней на живот и играли там. Это продолжалось около двух часов с небольшими перерывами. Кошка-мать в игре участия не принимала. Наконец, рысь, дергая коротким хвостом, не торопясь, пошла вниз по южному склону горы. Кошка с котятами быстро побежали по восточному. Этот случай очень редкий. Он интересен тем, что дикие и домашние звери дружно играли и мирно расстались, — вероятно, объединил материнский инстинкт.

РА. 1987 год

Петр СЕДЕШЕВ,  
Село Верх-Уба, Шемонаихинский район